香港文匯報訊(記者 子京)國務院僑辦副主任王曉萍日前率團到訪香港潮州商會及國際潮籍博士聯合會,獲潮州商會會長張成雄、國際潮籍博士聯合會主席陳幼南等熱情歡迎。他們表示,香港潮籍團體與國務院僑辦關係密切,國僑辦領導們多次蒞港給予指導,關懷備

**当**日,賓主親切座談,討論潮州商會及國際潮籍博士聯合會溝通全球潮人、支持創新科技力量、為國為港為家鄉經濟發展擔當橋樑及合作平台角色等一系列話題。

張成雄表示,潮州商會一直為海內外潮商到內地投資 牽線搭橋,為支援國家和家鄉建設獻力,今後仍將繼續 扮演這角色。

陳幼南稱,在當前世界科技新形勢下,國際潮籍博士 聯合會將更積極擔當合作平台角色,為海內外專家學者 與內地的科技單位合作牽線,為實現「一帶一路」戰略 構想貢獻力量。

#### 潮商會近百年歷久不衰

王曉萍指出,香港潮州商會有近百年歷史,歷久不 衰,在社團運作上有獨特經驗。數十年來,商會持續對 國家及家鄉各項建設作出貢獻。當前,國家全面建設小 康社會及提出「一帶一路」戰略,為香港的發展帶來了

# 國僑辦王曉萍與潮商座談

冀為經貿建設作更大貢獻 張成雄陳幼南等出席



及國際潮籍 博士聯合會 首長歡迎國 務院僑辦副 主任王曉 一行到訪

■潮州商會

難得機遇,香港要保持強大競爭力,就需要依靠大眾創業,萬眾創新,才能夠繼續走在世界科技和經濟發展的 前頭。國家富強是發展動力之源,也是香港產業多元

化,提升競爭力,抵禦外圍經濟衝擊,促進經濟發展的 重要因素。她讚賞國際潮籍博士聯合會做出了很多成 績,希望加強聯繫,爭取更大發展。 國務院僑辦經濟科技司司長左志強,潮州商會副會長 胡劍江,永遠榮譽會長蔡衍濤、許學之,國際潮籍博士 聯合會副主席張躍生等出席活動。

## 九龍城青協巡展推廣基本法



■九龍城青年協進會舉辦基本法社區巡迴展覽暨嘉年華,賓主合影。

委員會主席伍海山、九龍城青年協進會主席 楊永杰等出席啟動禮。嘉年華設立多個攤 位,市民透過參與各種遊戲,了解基本法。

召集人陳欣耀致辭

九龍城青年協進會榮譽會長兼活動召集人 廣。

陳欣耀表示,基本法是香港特別行政區的憲制性文件,訂明特區實行的各項制度,與港人生活息息相關,舉辦社區巡迴展是希望市民加深對基本法中有關政制發展的條文及理念的認識。巡迴展配合攤位遊戲,將正確認識基本法的信息推至社區。活動還包括七彩龍城基本法填色比賽,鼓勵幼稚園及小學生利用豐富的顏色表達心目中的色彩,讓小學生透過填色及繪畫創作,加深對基本法城市定向比賽明年上半年在九龍城區內展開,讓學生在過程中了解社區,也在定向點上加入基本法條文內容,讓青年學生在遊戲中學習。

九龍城青年協進會首席會長蔡雲龍致辭表示,一連10場的基本法社區巡迴展覽,由6月至12月期間於九龍城區內進行,他感謝各界的配合及相關安排,派出義工協助推

### 資深傳媒人聯誼會講座談情緒病

香港文匯報訊(記者 子京)現代 人生活壓力大,衍生出不少身心毛 病,其中情緒病頗為普遍。香港資深 傳媒人員聯誼會日前舉辦健康講座, 特邀羅世安醫生為會員講解有關知 識,冀大家對情緒病有正確的認識。

羅世安介紹,香港平均有15%的人 患有情緒病,傳媒人工作壓力大,更 易患上,老人家也是較易患情緒病的 一群。據統計,中國的情緒病患者佔 人口17%,美國更高達26%,其他西 方發達國家也都在20%以上。他説, 情緒病不等同精神病。常見的情緒病 有6種:焦慮症、驚恐症、社交焦慮 症、強迫症、創傷後遺症和抑鬱症。 情緒病的成因分內在和外在因素。內 在的包括性格影響、家族遺傳等,外



■香港資深傳媒人員聯誼會邀請羅世 安任健康講座喜客解構情绪病。

在的包括工作壓力、人際關係、童年 陰影等。他說,現時醫治情緒病的藥 物十分高效,副作用已大減,大約三 四個月便能康復,但需持續服藥半年 至兩年,以預防復發,同時接受心理 輔道。

#### 北京報道

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)由九龍城

青年協進會主辦的躍動龍城基本法社區巡迴

展覽啟動禮暨嘉年華,日前於土瓜灣樂民新

邨舉行,為基本法頒佈26周年社區推介活

動揭開序幕。中聯辦九龍工作部處長林琨琅、九龍城區議會主席潘國華、土瓜灣分區

而如何讓通州的醫療衛生服務能力得到實質提升, 如何讓通州居民和新城未來的居民「不出通州看好 病」,則成為檢驗通州新城幸福感、歸屬感的又一嚴 峻考驗。

2010年前的通州,區屬醫院主要有潞河醫院、新華醫院、中醫醫院、中西醫結合醫院等四家,它們不僅要為本地區的患者服務,還承擔着服務通州周邊河北地區眾多患者的重擔。僅潞河醫院一家,每年接待患者就達近200萬,但是每千人口2.6張床位的尷尬現狀,讓通州的醫療衛生服務倍感捉襟見肘。

而2017年,北京市屬行政機構即將遷往通州,能否 為副中心提供優質的醫療衛生服務,成為擺在通州區 領導面前的又一道重大課題。

與此同時,建院於1958年、地處北京中心城區的北京中醫藥大學東直門醫院,經過近60年發展,已成為擁有6個國家重點專科,15個國家中醫藥管理局重點專科的國家級中醫標杆醫院;但就是這樣一個名醫輩出、人才濟濟的「中醫藥國家隊」、教育部直屬的三甲醫院,卻苦於發展空間的限制,正面臨着「英雄無用武之地」的苦惱。

2008年,為改善區內醫療服務環境,通州對區屬中醫醫院實施的改擴建工程正式完工,但看着這樣一座面積33,400平方米、擁有400張病床的新院,通州區的領導卻犯了愁,因為按照當時通州中醫院的人員規模和科室設置,根本裝不滿這個漂亮的新院區,而且對於亟待提升醫療服務水平的通州來講,建一座醫院不僅外觀要「高大上」,更重要的是希望新院的醫療水平、接待患者的能力要過硬。

這邊是求賢若渴,那邊是苦於沒有發展空間,當時 分管衛生工作的通州區負責人在得知這一消息後,立即 與東直門醫院的王耀獻院長取得聯繫,表示通州願意無 條件提供場所,希望東直門醫院能夠來通州發展。

但是,一個是教育部直屬醫院、一個是通州區級醫院,無論是財政投入渠道、人事管理格局上,都面臨 體制機制上的種種困擾。

面對重重困難,王耀獻院長説:「這是一件有利於老百姓、有利於東直門醫院發展的事情。我們就談怎麼合作,其他問題先不考慮。我們只有一個條件——新院現有的規模還不足以支撐東直門中醫院『醫教研』全方位發展的需求,希望通州能進一步擴建院區」。

破展的需求,布室翅州能建一步擴建院區」。 而這對於渴望引進優勢醫療資源的通州來說,可以



# とまず的人に及が

## 通州迎來「中醫國家隊」

説是求之不得。

就這樣,2011年8月6日,通州區人民政府與北京中醫藥大學東直門醫院舉行簽約儀式,東直門醫院與通州區中醫院合併重組,正式掛牌成立北京中醫藥大學東直門醫院東區,原東直門醫院為西區,兩院實行一個名稱、一個法人、一套行政班子、總院長負責制,東直門醫院成為第一家落戶通州的三級甲等醫院,為公立醫院的綜合改革探索出一條嶄新的發展之路。

隨後,通州區積極履行承諾,為東直門醫院東區進行擴建,二期建設規模達到14.6萬平米,是一期建設面積的4倍還多,擴建後的總面積達18萬平米,2016年底建成後,東直門醫院東區將擁有床位1,200張,日接待門診量也將達到8,000人次。

2014年5月,通州區組建了北京市首家中醫醫聯體——東直門醫院東區醫院醫聯體,並以此拉開了全區醫聯體建設的序幕。兩年來,通州醫療體系先後建成了潞河醫院綜合醫聯體、新華醫院醫聯體、中西醫結合醫院醫聯體,覆蓋了轄區內18家鄉鎮衛生院。

2016年,北京中醫藥大學和東直門醫院研究決定,響應中央和北京市功能疏解號召,同時也為了教學醫療事業的發展,整體搬遷至通州。這意味着未來通州將迎來中國最頂尖的中醫醫療機構,並將成為中國中醫人才培養的搖籃。



## 安貞醫院、首兒所、腫瘤醫院等將落戶通州

「不謀全局者不足以謀一域」。對於通州區來講, 引進東直門醫院只是開始,為了更好地提升通州區醫療衛生水平,通州開始更大範圍地引進優勢醫療資

2015年7月17日下午,經過近8個月時間的建設, 首都醫科大學附屬北京潞河醫院、潞河臨床醫學院正 式揭牌,並在全國率先開展了以「器官系統為基礎、 以疾病為核心的臨床中心」,推出了「病人不動醫生 動」的創新診療模式改革,目的是有效縮短病人治療 和住院時間,降低以往病人需要在多個科室間奔波的 狀況,節省病人的醫療費用,治療效果還會更好。

同時,通州區將通過就地升級和引進辦醫等方式全 面提高醫療服務水平。

未來五年,通州將引進安貞醫院、首兒所、腫瘤醫院等優質醫療資源,在現有基礎上建設最少六家三級醫院,形成以安貞醫院、首兒所、腫瘤醫院為特色,以「東直門醫院東區、北京潞河醫院、中西醫結合醫院和新華友誼醫院」四大區域醫療中心為核心,以鄉鎮衛生社區衛生服務中心為基礎,村級醫療衛生為網底的三級醫療衛生服務網,按照30-50萬人配備一所三甲醫院的服務規模,打造200萬級醫療服務保障體系。

